

市中级人民法院

组织参观市廉政文化教育馆

6月17日,市中级人民法院党组书记、院长王晓东带领班子成员及各党支部书记、副书记及各部门负责同志到市廉政文化教育馆集中参观学习。

在市廉政文化教育馆,大家依次参观了“勇立潮头”“法治治乱”“源清流洁”等篇章,聆听了工作人员现场讲解,全面回顾了党的光辉历程,观看了廉政教育片。活动最后,在场党员重温了入党誓词。

此次活动是一堂深刻的廉政文化教育课,也是一次触及灵魂的党性教育和精神洗礼。参加活动的党员干部表示,将进一步强化党性修养,坚定理想信念,夯实廉洁根基,保持清醒头脑,坚持以案为鉴、反躬自省,自觉遵守党的纪律,深入贯彻中央八项规定精神,筑牢拒腐防变思想防线,提高拒腐防变能力,以更加务实的作风为推进新时代漯河建设提供有力保障。
曹嘉物

源汇区

开展法治政府示范创建宣传

6月14日、15日,源汇区司法局联合辖区各街道办事处,深入开展法治政府示范创建宣传,全方位提升群众对法治政府示范创建的知晓率、参与度。

工作人员采取“入户走访+集中宣传”相结合的方式,深入辖区商业街、市场等,与商户、居民面对面交流,详细讲解法治政府示范

创建的重要意义、目标任务以及创建成果,耐心解答群众关于法治政府建设的问题,并向商户、居民发放法治政府建设宣传手册、折页、手提袋等。

此次宣传活动增进了辖区商户和居民对法治政府示范创建工作的认识,营造了浓厚的宣传氛围。
郝芷婧 万新华

召陵区

组织行政执法人员参加法律知识集中测试

为深入推进法治政府建设,进一步提升全区行政执法人员的法律素养和执法能力,打造一支政治坚定、业务精通、作风过硬、清正廉洁的行政执法队伍,6月13日,召陵区开展行政执法人员法律知识集中测试。

本次测试采取“一人一卷”防作弊模式,全面检验行政执法人员的法律知识储备和运用能力。试卷为系统自动生成,内容覆盖行政处

罚法、行政许可法、行政强制法等与行政执法相关的法律法规。行政执法人员登录河南省国家工作人员学法考法平台进行答题。

参加测试的行政执法人员精神饱满,认真答题,展现了良好的精神风貌和扎实的法律知识基础。通过考试,行政执法人员进一步认识到了自己在法律知识方面的不足,激发了学习法律知识的积极性和主动性。
周鑫慧

舞阳县人民法院

开展集中执行行动

6月14日凌晨,舞阳县人民法院开展集中执行行动。

行动组按照提前拟定好的方案和线路分乘警车依次出发,奔赴执行现场。执行过程中,该院干警精准施策,采取各类强制执行措施,聚力打击被执行人的“要害”。

据了解,此次活动共出动干警50余人、警车12辆,拘传被执行人

16人,拘留被执行人4人,执结案件17件,执行到位金额60余万元。

舞阳县人民法院执行局将继续加大执行力度,持续开展强制执行活动,以更加坚定的决心和有力的行动切实保障胜诉当事人的合法权益。
王文倩

临颍民警

深夜处置马蜂窝

6月9日深夜,临颍县公安局城关派出所民警成功处置一起马蜂窝隐患。

当日,临颍县公安局城关派出所老城警务室民警接到居民刘女士报警,称其储藏室门上的马蜂窝内马蜂活动频繁,已蜇伤数人。民警王枫、王伯昊立即前往现场,仔细观察马蜂窝的位置、大小以及马蜂

的活动规律后,决定趁深夜马蜂归巢、活动减少时进行处置。

夜里11点,王枫、王伯昊身穿雨衣、头戴头盔,持火把靠近蜂窝。马蜂受惊后疯狂飞舞,王枫凭借经验精准用火。十几分钟后,马蜂窝被成功铲除。

次日,多名小区居民到老城警务室致谢。
曹娟

法眼观沙澧

为进一步畅通政法机关与群众沟通的渠道,《法眼观沙澧》栏目正式上线。这里既是监督平台,也是互动桥梁。

我们长期受理您对政法部门的意见和建议。无论是司法服务中的诉求、感动您的政法好故事,还是改进工作的好点子、对法治建设的真知灼见,都可以反馈给我们。我们将认真记录每一条诉求,真诚传递每一份认可与支持,及时转办每一个疑问和每一条建议,定期公开典型案例。

法治建设没有旁观者。您的声音就是推动力。让我们携手打造更加阳光、更有温度的政法工作新格局!

线索征集方式:扫描二维码进入页面填写后提交即可。



本版组稿:孙磊



防范非法金融 守护财产安全

舞阳县人民法院

2025年6月是第十三个全国防范非法集资集中宣传月,主题是“守住钱袋子·护好幸福家”。6月15日,舞阳县人民法院组织干警走上街头,开展防范非法集资金融知识宣传。

活动现场,该院干警悬挂宣传条幅、设置展板、发放宣传资料,围绕

“非法金融定义”“如何识别非法金融活动”“遇到电信诈骗怎么办”等,结合身边的实际案例提醒群众自觉抵制和有效识别非法金融活动,引导群众树立正确的理财观念,为共建安全稳定的金融环境奠定了基础。
吕辛

召陵区人民法院

为切实增强群众识别、防范非法金融活动能力,守护好群众的“钱袋子”,6月15日上午,召陵区人民法院组织刑事审判庭干警到烟厂花园开展以“非法金融套路深 理性投资保平安”为主题的普法宣传活动。

该院干警通过设立宣传展板、悬挂横幅、发放宣传手册等方式,向群

众普及非法集资、网络诈骗等非法金融活动的常见手段及危害,并以案释法,提醒广大群众树立理性投资理念、警惕高息诱惑。

此次活动增强了群众的法律意识与风险防范能力,压缩了非法金融活动生存空间,切实维护了辖区经济秩序稳定,保障了群众财产安全。
刘蕾

郾城区人民法院

6月15日,郾城区人民法院组织干警积极开展防范非法集资宣传活动,以实际行动守护群众的“钱袋子”。

活动当天,该院干警在黄河广场设置宣传咨询台、摆放法治宣传展板,向过往群众发放精心制作的防范非法集资宣传手册,详细介绍非法集资的常见手段、法律后果以及如何防范等知识。

在宣传过程中,该院干警还现场解答群众提出的疑问,针对群众关心的投资理财、民间借贷等问题提供专业的法律建议,提醒群众在面对高额回报的投资诱惑时要保持头脑清醒,不轻信陌生人的承诺,务必做到不随意转账、不盲目投资、不轻易泄露个人信息。

此次宣传活动共发放宣传资料300余份,取得了良好的社会效果。
张浩

舞阳县人民检察院

6月15日,舞阳县人民检察院开展以“防范非法金融 守护财产安全”为主题的集中宣传活动。

本次宣传活动聚焦当前社会关切的非法集资、电信网络诈骗、养老诈骗、非法“校园贷”等风险隐患,通过面对面普法宣传,为群众筑起一道坚实的金融安全防火墙。
邢小楠

该院第二检察部干警在舞阳县人民路繁华地段设置宣传点、悬挂主题横幅、摆放宣传展板,并结合近年来办理的典型案例,针对“高息理财”“刷单返利”“游戏币陷阱”“套路贷”等骗局进行了深入浅出的剖析,提醒大家增强防范意识、远离非法金融陷阱。



6月15日,召陵区人民检察院走进漓江路社区广场,开展防范非法金融活动主题宣传,以法治力量筑牢群众财产安全防线。
杨梦珂 摄



6月15日,临颍县司法局联合新城司法所在金龙广场开展防范非法金融活动宣传,发放宣传材料200余份,营造了浓厚的普法宣传氛围。
黄廷奎 摄



6月17日下午,郾城区人民法院党组书记、院长赵军黎带领法官走进郾城区淞江街道黑龙王庙小学,为师生带来一堂别开生面的思政课。图为法官正在上课。
张林军 摄

临颍县人民检察院

深化平安校园建设

6月17日上午,临颍县颍川学校副校长史欢欢一行专程到临颍县人民检察院,代表全校师生对该院长期以来守护校园平安、护航青少年健康成长表示诚挚感谢和高度赞誉。双方随后就进一步筑牢法治屏障、深化平安校园建设进行了深入交流。

近年来,临颍县人民检察院始终将校园安全与学生法治教育摆在重要位置,在校园法治教育中注重刚性监督与柔性关怀,强化“保护+预防”的双重效果。

法治副校长深耕校园。选派经验丰富、业务精湛的员额检察官担任学校法治副校长,通过入校举办专题法治讲座、开设情景模拟课堂、召开家长法治座谈会等形式,将抽象的法律条文转化为师生及家长听得懂、记得住的身边事、身边理。

未检工作精准滴灌。依托“临检护未”专业化未检团队,针对校园欺凌、网络诈骗、性侵害等危害未成年人身心健康的突出问题,积极开展校园普法教育,同时聚焦新形势下未成年人保护的新挑战、新问题,如网络沉迷、新型诈骗等,不断提升未检工作的专业性和精准度,为学生提供及时、有效的司法保护与引导。

检校联动筑牢防线。与学校建立常态化沟通协作机制,积极参与校园安全风险评估,指导学校完善安全管理制度,及时排查化解涉校矛盾纠纷,有力维护校园环境和谐稳定。
王瑞苗

“盗用”人声、网暴“挂人”、窥探居家摄像头…… 这些案例值得你我警惕

互联网时代出现了不少利用网络、信息技术侵害他人肖像权、名誉权等人格权的问题。最高人民法院6月12日发布6件相关典型案例,加大人格权司法保护力度,也提示公众遵守相关法律法规、维护好自身合法权益。

刷短视频时发现配音竟然是自己的声音。这是怎么回事?

一起案例中,殷某曾为甲公司录制录音制品。后者将录音制品提供给乙公司,乙公司以该音频为素材进行AI化处理形成软件产品并对外出售,丙公司购买该软件产品后又包装成自有产品提供给用户使用……就这样,殷某的声音被层层销售,本人却一直蒙在鼓里。

声音作为一种人格权益,应当受到

法律保护。审理法院认为,三家公司未经殷某许可AI化处理其声音,构成对其声音权益的侵害。法院判决乙公司、丙公司向殷某赔礼道歉,甲公司、乙公司连带赔偿损失25万元。

AI换脸是侵权问题多发地带。某软件运营公司未经彭某某同意,自行在软件上架彭某某的肖像,利用AI技术供会员“换脸”并牟利。法院对此认为,该公司侵害了彭某某的肖像权,应承担相应民事责任,判决该公司向彭某某赔礼道歉并赔偿损失3000元。

网上“挂人”、煽动网暴……网络暴力污染互联网环境,令人深恶痛绝。一起案例中,陈某观看某相声演员演出后,通过自己的社交账号发布观后感,因意见不合与演员粉丝在网络社交

平台发生争执。该演员的粉丝超话账号发布多条信息,将陈某的社交账号等个人信息置顶公示,并号召其他粉丝投诉陈某社交账号。陈某社交账号还收到众多粉丝的私信辱骂。

法院对此认为,该粉丝超话账号借维护相声演员声誉为由,号召其他粉丝投诉陈某社交账号,持续对其网暴,严重侵犯陈某的名誉权。孟某、高某作为账号的共同使用人,应当承担相应责任。法院判决二人删除涉案相关信息、公开赔礼道歉,并赔偿陈某损失。

随着智能家居逐渐普及,不少家庭安装了网络摄像头。这让某些人打起了“窥探”的主意。

2020年,韩某非法获取他人家中网络监控摄像头账号、密码等信息,获取

摄像头控制权,远程观看他人家中画面,并将部分画面截图保存。

非法控制智能家居设备的行为,严重挑战公民隐私权和个人信息安全,必须严惩不贷。检察机关对韩某提起公诉。审理法院认为,2020年至2022年5月,韩某非法控制监控摄像头设备193个,窥探他人隐私,保存了大量窥探到的他人家中画面影像的截图,属于情节特别严重,行为构成非法控制计算机信息系统罪。韩某被判处有期徒刑三年一个月。

法官表示,该案彰显了司法机关对非法控制智能家居设备行为的零容忍态度,并提醒公众加强对智能家居设备账号密码的保护,防止合法权益受到侵害。
据新华社